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LICENCIATURA 

 
Ata da reunião ordinária do Colegiado do curso de História 
- Licenciatura, realizada no dia 03 de fevereiro de 2025, às 
14h30min, pela plataforma Google Meet. 
 

No dia três de fevereiro de 2025, às 14:35, os integrantes do Colegiado do Curso de História 1 

Licenciatura se reuniram por videoconferência com a presença dos seguintes membros: os 2 

professores (8) Endrica Geraldo, Ana Rita Uhle, Evander Ruthieri Saturno da Silva, Hernan 3 

Venegas Marcelo, Rosangela de Jesus Silva, Tiago Bonato, Eder Cristiano de Souza, Tiago 4 

Costa Sanches e Victor Gabriel Viana de Carvalho e a técnica em assuntos educacionais 5 

Gilsônia Carvalho da Silva. Ausências justificadas: Paulo Renato da Silva, Clécio Ferreira 6 

Mendes, Gonzalo Patrício Montenegro Vargas, Dineia Ghizzo Neto Fellini. A profa. Ana 7 

Paula Rodrigues A reunião teve como pauta: 1. Informes, 2. Boas-vindas à nova TAE na 8 

secretaria, Gilsônia Carvalho da Silva, 3. Acompanhamento de egressos, 4. Oferta de 9 

componente optativo, 5. Proposta de monitoria acadêmica, 6. Solicitação de tranca-10 

mento de disciplina fora do prazo, 7. Solicitação de Dispensa por Extraordinário Sa-11 

ber, 8. O que mais houver.  1. Informes: Não houve informes   2. Boas-vindas à nova 12 

TAE na secretaria, Gilsônia Carvalho da Silva: A profa. Endrica informou ao colegiado 13 

sobre a licença da TAE Patrícia Borim Pereira e sobre a chegada de Gilsônia Carvalho da 14 

Silva, nova TAE que integra agora a secretaria de apoio aos cursos. Após desejaram boas-15 

vindas à nova TAE, foi indicada a necessidade de solicitação de retificação da nossa por-16 

taria de colegiado com o nome de Gilsônia. 3. Acompanhamento de egressos: A profes-17 

sora Ana Rita Uhle sugeriu que deve ser criado um grupo de trabalho e elaborado um for-18 

mulário para conhecer melhor os egressos do curso, entendendo quais as futuras aspira-19 

ções destes e se há alinhamento com o atual PPC, ou se é necessária alguma modificação. 20 

A professora Rosangela também sugeriu a criação de um formulário para ser aplicado no 21 

último semestre do curso com os dados de e-mail e telefone que este aluno utilizará pós-22 

Unila.  Outra sugestão seria trazer os egressos para participar das semanas acadêmicas 23 

contribuindo com suas percepções e possibilidades profissionais sobre o curso.   A profes-24 

sora Ana Rita sugeriu entrar em contato com a PROGRAD para conseguir o nome dos 25 

egressos e fazer uma ação conjunta com o curso de História- América Latina. Deliberação: 26 

proposta aprovada pelo Colegiado. 4. Oferta de componente optativo: O professor Evan-27 

der apresentou a proposta de oferta do componente optativo:  Tópicos Especiais de História 28 

Moderna e Contemporânea com créditos totais de 60 horas teóricas. A professora Endrica 29 

acrescentou que é uma disciplina que pode ser ministrada por outros docentes futuramente. 30 

Deliberação: proposta aprovada pelo Colegiado. 5. Proposta de monitoria acadêmica: O 31 

projeto será coordenado pela professora Paula Linhares Angerami e havia sido anterior-32 

mente aprovada ad referendum. Deliberação: proposta aprovada pelo Colegiado. 6. Soli-33 

citação de trancamento de disciplina fora do prazo: O discente, Thiago Pagani Silva, 34 

solicitou o trancamento fora de prazo da disciplina HIS0069 – Cultura, Resistência e Lutas 35 

populares no Brasil tendo como justificativa a necessidade de buscar um emprego, após 36 

perder os auxílios estudantis. A professora Ana Rita pontuou que, de acordo com as normas 37 

de graduação, a solicitação só poderia ser realizada em caso de discente gestante ou pro-38 

blemas de saúde. O colegiado entendeu que o discente, que é formando, não necessita 39 
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mais cumprir créditos em optativas e só falta defender o TCC para concluir o curso. A re-40 

provação no componente não inviabiliza que o discente conclua o curso no semestre atual. 41 

O professor Tiago Bonato argumentou que é preciso estar atento e seguir as normas de 42 

graduação.  Deliberação: solicitação indeferida, pois não se enquadra nas normas de gra-43 

duação. 7. Solicitação de Dispensa por Extraordinário Saber: O discente Nirom Mene-44 

zes da Silva solicitou dispensa por Extraordinário Saber do componente HIL0048- História, 45 

Patrimônio e Memória, com a justificativa de precisar retornar à cidade natal, pois está pres-46 

tes a perder seus auxílios estudantis e a vaga no alojamento estudantil. A professora En-47 

drica pontuou que a justificativa apresentada não se enquadra nos critérios para a solicita-48 

ção de dispensa por Extraordinário Saber. A professora Rosângela argumenta que as jus-49 

tificativas devem ser plausíveis e trazer evidências que demonstram o conhecimento ne-50 

cessário para validar o Extraordinário Saber, pontuou, também, que o aluno pode buscar 51 

cursar essa disciplina em outra instituição e aproveitar os créditos para fazer a conclusão 52 

do curso. O professor Tiago Bonato argumentou que existem outros mecanismos para que 53 

o aluno conclua esta disciplina e não é uma questão a ser discutida no Colegiado por não 54 

haver previsão da justificativa dada pelo discente na resolução que trata sobre o tema. A 55 

professora Ana Rita ponderou que precisa haver mais rigor na validação das solicitações 56 

de dispensa por Extraordinário Saber. Deliberação: solicitação indeferida diante do enten-57 

dimento de que a solicitação não se enquadra nos critérios para a abertura de processo de 58 

dispensa de disciplina por Extraordinário Saber. 8. O que mais houver: O professor Hernan 59 

comentou sobre o ingresso de um número expressivo de haitianos e sua preocupação em 60 

relação ao acolhimento e integração destes futuros alunos, sua sugestão seria a organiza-61 

ção de ações coordenadas com o NIELI. A professora Endrica comentou que muitos não 62 

conseguirão chegar ao Brasil devido às dificuldades enfrentadas no país de origem, pontua, 63 

também, que a PROGRAD está planejando um período de adaptação e que deve haver 64 

políticas da universidade, sugere que seja trazida esta pauta para ser discutida na  reunião 65 

de área, pois não é um tema relevante somente ao curso de História- Licenciatura.  Não 66 

havendo nada mais a tratar a reunião foi encerrada às 15:36, e eu, Gilsônia Carvalho da 67 

Silva, lavrei a presente ata, que após a leitura e aprovação dos presentes, seguirá para 68 

assinaturas. 69 

Ana Rita Uhle 70 

Endrica Geraldo 71 

Evander Ruthieri Saturno da Silva 72 

Gilsônia Carvalho da Silva 73 

Hernan Venegas Marcelo 74 

Rosangela de Jesus Silva 75 

Tiago Bonato 76 

Tiago Costa Sanches 77 
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Eder Cristiano de Souza 78 

Victor Gabriel Viana de Carvalho  79 
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